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Ata da Quinta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período 
do ano de 2020. Aos dias 16 de março de 2020 em Macaparana, Estado de Pernambuco no 
Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Jones Fernando de 
Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, I o e 2o secretários da mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo 
Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Maria do Socorro 
Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais 
Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e José Iranilton de Santana. Notando que todos os 
vereadores estava presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre 
Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura 
da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por 
unanimidade. Em seguida determina ao Primeiro Secretário que faça a leitura das 
Proposições: Enviado para as comissões o Projeto de Lei n° 02/2020 de autoria do vereador 
José Aguinelo de Arruda Filho, que que autoriza o Poder Executivo a estabelecer normas 
referente a criação e circulação de animais de grande porte em estado de soltura às margens 
das rodovias e vias urbanas do município. O mesmo justifica mais uma vez a importância 
deste projeto de lei, pois é uma situação grave a qual devemos tomar as providências 
necessárias que estão ao nosso alcance. Votação e aprovação por unanimidade do Projeto de 
Resolução n° 001/2020 de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a correção do salário 
mínimo da Câmara de Vereadores e dá outras providências. Requerimento n° 07/2020 de 
autoria do vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitando Voto de Aplauso para a 
Orquestra 12 de maio, pela participação e por abrilhantar mais uma vez o Carnaval 2020 da 
nossa cidade. Vereador Paulo Silva diz apresentar este voto de aplauso, poie é justo que esta 
Casa reconheça a importância cultural que a mesma tem para a nossa cidade, onde neste ano 
de 2020 abrilhantou nosso carnaval mantendo a nossa tradição e cultura pernambucana que é 
o frevo. Colocado em votação o Requerimento n° foi aprovado por unanimidade. 
Requerimento n° 10/2020 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando 
informações a respeito de contratação de médicos e sobre os PSFs. Vereador Jones Fernando 
justifica que as respostas desta propositura tem a ver com o dia a dia de vários 
macaparanenses, como também com o projeto de lei de autoria do Executivo Municipal que 
está tramitando nesta Casa. O prefeito pede crédito suplementar para pagar funcionário 
contratados, porém não convocou todos os aprovados no concurso, diz que não há orçamento 
para aumentos de salários dos efetivos, mas há para pagar contratados. Os demais vereadores 
debateram e discutiram sobre o requerimento enfatizando o projeto de lei de suplementação 
dando as suas opiniões e questionamentos. Colocado em votação o Requerimento n° 10/2020 
foi aprovado por unanimidade. Aprovado por unanimidade a Indicação n° 22/2020 de autoria 
do vereador José Iranilton de Santana, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Maviael 
Francisco de Moraes Cavalcanti, que veja a situação dos animais abandonados existentes em 
nossa cidade e elabore um projeto de lei criando um abrigo para acolhê-los, se possível 
criando dotação na Lei Orçamentária para este fim, tendo em vista que no quadro funcional 
do município já  dispõe de veterinários. Salientamos que no mesmo pode ser elaborado ações 
de campanha de adoção e voluntariado. Indicação n° 23/2020 de autoria do vereador José 
Paulo Medeiros da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Diretor da Celpe, Regional Carpina, 
solicitando que veja a devida potência de energia da Travessa Gease Alves. Vereador Paulo
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Silva justifica que esta é um pedido de moradores da localidade, que já  solicitaram 
diretamente a CELPE, onde a mesma foi ao local, mas até agora nada foi feito. Colocada em 
votação a Indicação n° 23/2020 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 24/2020 de 
autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Governador 
do Estado, Paulo Henrique Saraiva Câmara, com cópia para o Exmo. Sr. Antônio de Pádua 
Vieira Cavalcanti Secretário de Defesa Social do Er.tado de Pernambuco, que venha a ser 
implantar em Macaparana a Patrulha Rural. Vereador José Aguinelo diz que esta indicação 
serve diretamente para a segurança dos macaparanenses, mesma sendo direcionada a zona 
rural, consequentemente trará também um suporte aos efetivos da nossa cidade. Colocada em 
votação a Indicação n° 24/2020 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 25/2020 de 
autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando Exmo. Senhor Prefeito 
Constitucional Maviael Cavalcanti, no sentido de que sejam adotadas as devidas providências 
para a execução das obras de reforma e requalificação do mercado público municipal da nossa 
cidade, o qual se encontra atualmente em precário estado de conservação e carente da 
implantação de melhorias que possibilitem o melhor desenvolvimento das atividades 
comerciais para as quais o mesmo oferece grande potencial. Vereador Jones Fernando 
justifica que este é mais um problema que temos em nossa cidade. Quem tem freqüentado 
recentemente o Mercado Público tem isto que infelizmente não é um local mais adequado 
para adquirir os seus gêneros alimentícios. O local está carente cem por cento de uma 
revitalização, mas basta ser visto com respeito pelo prefeito do município. Colocada em 
votação a Indicação n° 25/2020 foi aprovada por unanimidade. Sem mais nada em pauta o 
Presidente Josias Alexandre faculta a palavra aos vereadores no tema livre da presente sessão. 
Vereador José Aguinelo diz que não é contra o prefeito reajustar os salários dos funcionários, 
inclusive a se reuniram para falar sobre isto, e se caso o orefeito se dispuser a fazer este 
reajuste será totalmente a favor, assim como é a favor que os funcionários contratados 
recebam seus salários. Fala sobre este vírus que está assombrando o mundo, onde hoje somos 
obrigados a nos isolar, pois não sabemos da sua intensidade Medidas precisam ser tomadas. 
Fala sobre a Copa Bairro realizada por sua pessoa, que foi dada início com a participação de 
equipes representando os bairros da nossa cidade. É uma atividade de lazer importante para o 
nosso município. Vereador José Iranilton primeiramente pede desculpas pela informação 
errada que dos que fez em rede social a respeito do duodécimo desta Casa. A mesma solicitou 
a criação de cargos e gratificações nesta Casa no início da gestão do atual presidente. Neste 
mês de fevereiro de 2019 foi pago mais de trinta e oito mil reais e assim seguiu os demais 
meses com valores aproximados alcançando um valor de quatrocentos e onze mil reais de 
verba de indenização além do salário. Precisamos informai a população sobre isso. Porque 
tantos contratados nesta Casa, quando são tão contras os contratados da prefeitura? Essas 
informações o povo tem que saber, o Ministério Público tem que saber, assim como o 
Tribunal de Contas também. Vereador Paulo Silva diz que não podemos deixar de registrar 
este momento que estamos vivendo com o coronavirus. pois vemos que cada vez mais a 
situação vai se complicando e medidas restritivas estão sendo tomadas e cada um de nós 
precisamos fazer a nossa parte. Diz que é a favor do dialogo, ^ois o dialogo e o bom senso 
cabe em todo lugar, principalmente quando se trata de direitos, de condições de se ter o 
mínimo necessário em casa. Esta Casa não pode se omitir em fazer a sua parte para que ambas 
as categorias sejam atendidas e o prefeito possa administrar a cidade normalmente, pois a 
população também precisa. Vereador Carlos Vangel diz que é muito batida a tecla da falta de 
médicos aqui nesta Casa, mas não podemos esquecer que existem outros profissionais da área 
de saúde aprovadas também que estão aguardando ser convocadas. Pede que o prefeito veja a
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questão da insalubridade, para que esta gratificação seja incluída se caso o mesmo pretender 
enviar para esta Casa um projeto de lei de reajuste. Sobre a questão do coronavirus, diz que 
esta é uma preocupação mundial, onde já  foram tomadas diversas medidas pelo Estado e 
Prefeitura, e é bom que a população tenha consciência em fazer a sua parte. Fala mais uma 
vez sobre as estradas da zona rural, que graças a Deus temo» t’do algumas chuvas, mas as 
chuvas deixam estas estradas numa situação muito ru;.xn p ira  quem precisa passar por elas 
diariamente, e pede que o prefeito tome providências preventivas antes da chegada do 
inverno. Vereador Ricardo Alexandre fala sobre a postagem feita pelo vereador José Iranilton 
em rede social, onde em um vídeo o mesmo deu informações erradas sobre o duodécimo da 
Câmara Municipal. É bom que o mesmo se informe e pesquise antes de postar vídeos na 
internet. Pesquisou que o mesmo quando foi presidente desta Casa durante tres meses, o 
duodécimo foi bem maior que hoje, também fez uma consulto^ÍE atípica no valor de sete mil e 
oitocentos reais e é bom que isso seja explicado. Durante tantos anos em que esta Casa foi 
presidida por vereadores do grupo de Maviael Cavalcanti, imagina quantas atitudes foram 
cometidas por debaixo dos panos. Hoje acham ruim quando levamos a verdade para o povo. 
Se o mesmo insinua que estamos colocando o dinheiro desta Casa no bolso, será que foi isso 
que aconteceu quando ele foi presidente? Vereador Jones Fernando diz que o que o vereador 
José Iranilton está fazendo é tentar tirar o foco da votação cue está para acontecer do projeto 
de lei para fazer pagamento de funcionários contratados do município, mas estamos atentos a 
esta luta no que se refere ao reajuste dos funcionários efetivos como prioridade. Deixa o seu 
alerta ao prefeito municipal e secretaria de saúde à contaminação do coronavirus, onde a 
poucos dias não dávamos importância, mas que hoje. com as noticias que chegam vemos a 
situação crítica que está sendo e que pode piorar ainda mais. ternos que tomar providências o 
quanto antes. Deixa a sua indignação ao fato que aconteceu na região da Paquevira, onde 
cachorros estão sendo envenenados. É inadmissível aue esta prática aconteça sem que haja 
punição. Que os responsáveis, caso sejam descobertos, sejam punidos e que fique o exemplo 
para que este tipo de crime não fique impune. Estamos próximo ao dia de São José, dia de 
plantar milho, mas muitos dos nossos agricultores não tem condições de ter equipamentos e 
materiais para trabalhar. Tendo em vista essa situação criou um projeto de lei autorizando a 
prefeitura a doar estes materiais, mas até agora nunca foi feito, mesmo sendo de baixo custo, o 
mesmo não teve a sensibilidade de ajudar estes !rabalhadores e suas famílias. Diz aos 
funcionários públicos de Macaparana que não deixem esta luta rara reajustar os seus salários, 
esta luta continua. Vereador Jailton Marcelo diz que não e contra funcionários, sejam 
contratados ou efetivos, pois todos desempenham a sua função que é importante para o 
andamento do município e merecem receber por isso. Sobre o coronavirus, diz que todos nós 
devemos tomar cuidado, pois vê o quanto é uma situação séria. Em seguida, sem mais nada a 
tratar, o Presidente Josias Alexandre Alves da Silva agradeceu a presença de todos, encerrou 
a presente sessão e marcou a próxima para o dia 23 de marco de 2020, na mesma hora no 
mesmo local salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada
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